

Депутат в своём округе

Ольга Орлова:

«Ради улыбки ребёнка горы можно свернуть»



Ее называют любимой мамой подольской детворы. Она, как сказочный доктор Айболит, приходит на помощь в самых экстренных ситуациях и возвращает радость и смех нашим детям. Сегодня мой собеседник – депутат Совета депутатов городского округа Подольск, главный врач Подольской детской городской больницы Ольга Орлова.

– Итак, Ольга Георгиевна, первого июня весь мир отмечал День защиты детей. Ваши коллеги – депутаты Совета депутатов городского округа Подольск, как всегда, не остались в стороне от этого события...

– Конечно. Это наши большие друзья, помощники и спонсоры. Организовывать праздник для детишек, находящихся на излечении в больнице, – наша давняя традиция. В этот день всегда бывает солнечная погода, Бог нам помогает. Устраиваем конкурсы, викторины, спортивные эстафеты на свежем воздухе. Всегда море гостей, сюрпризов и подарков. Верные друзья – комитет по делам молодежи администрации городского округа. Впервые в этом году вместе с нами был коллектив нашей любимой газеты «Подольский рабочий». Больше всего ребяткам запомнилось выступление девушки-акробаток. Большое вам спасибо за это. Был у нас и самый настоящий депутатский десант! Много теплых слов сказал детишкам депутат по избирательному округу №5, председатель депутатской комиссии по бюджету, финансам и инвестиционной деятельности Павел Иванович Максимович. Мы полностью поддерживаем его выдвижение в Мособлдуму, считаем его грамотным, ответственным и целеустремленным человеком. Вместе с нами разделили радость в этот день мои коллеги по работе и депутатской деятельности Георгий Антонович Унгурян и Александр Юрьевич Скобеников. Также нас настили заместитель председателя Совета депутатов Татьяна Евдокимовна Никитас и депутат Виктор Юрьевич Щукин.

– Очевидно, что такая представительная делегация пришла не с пустыми руками...

– Нет, конечно. Мягкие игрушки, мелки, надувные шары, сладкие подарки – лишь небольшой перечень того, что привезли с собой депутаты. Ценные подарки подготовили спонсо-

ры для наших деток, оставшихся без попечения родителей. На тот момент их было около 20 человек. Взрослые ребята получили планшеты и мобильные телефоны. Вы не представляете себе, как они были рады! Лишенные самого дорого в жизни – семьи, они, словно бутоны цветков, которые раскрываются под солнцем в такие приятные моменты. Для малышей привезли памперсы и средства личной гигиены. А молодые мамы, которые лежат у нас в отделении раннего возраста вместе со своими детишками, были в легком шоке после того, как им вместе со всеми вручили влажные салфетки, памперсы и игрушки для детей.

– Но далеко не всем детям, находящимся в вашей больнице, повезло с родителями...

– Это большая тема для нас. Не все взрослые, к сожалению, сначала думают, а потом делают. Вдвойне непонятно, когда мамы бросают своих абсолютно нормальных новорожденных детей. В наших отделениях встречаются и такие. В настоящее время у нас шесть брошенных детей в возрасте до одного года. Среди них две двойни: две сестрички и мальчик – девочка. Есть ребята и постарше.

– Каким образом они к вам попадают?

– По-разному. Малышню приносят сразу из родильного дома в том случае, если мама либо подписала отказ, либо просто сбежала (до 2012 года таких было большинство); есть дети, которых привозят полиция, – изымают из неблагополучных семей, находят на вокзалах и в электричках (наблюдаю резкий рост числа таких детей). Есть дети, не изъятые официально из семьи, но взятые оттуда органами опеки и социальной защиты на реабилитацию или временное размещение.

– Ольга Георгиевна, вы упомянули про уменьшение числа отказников в родильном доме...

– Считаю, что главную роль в этом вопросе сыграл материальный капитал, который выдается не сразу после рождения ребенка, а через несколько лет. Надо не только родить, но и вырастить свое чадо. Хотя как мать я вообще не могу себе представить, как можно взять и отка-

заться от своего ребенка! Дикость, которую просто обязано рано или поздно окончательно изжить наше общество. Но это, с одной стороны. А с другой – стала замечать, как выросло число детей, оказывающихся в интернатных учреждениях вторично. Считаю политику по ликвидации детских домов с тем расчетом, что все дети окажутся в семьях, до конца не продуманной и преждевременной. И дело не только в том, что не все взрослые еще готовы взять к себе детей, обеспечивая их морально и

округ теперь стал больше в два раза...

– Да, в моем избирательном округе №9 проживает теперь около 17 тысяч человек. Работаем вместе с депутатом Игорем Владимировичем Винокуровым. Если для меня территория новая, то он здесь уже знает едва ли не каждого избирателя. В границы округа входит территория старого Подольска: улицы Кирова, Ленинградская, 43-й Армии, Октябрьский проспект, Красногвардейский бульвар и часть микрорайона «Кузнецчи-

ки медицинской сфере, к которой вы имеете непосредственное отношение?

– В настоящее время решается судьба знакового для нас здания бывшего профилактория завода «Зингер», где после капитального ремонта и оснащения оборудованием будет открытая детская больница. По всей вероятности, она войдет в состав нашей Подольской детской городской больницы. Располагается корпус недалеко от деревни Бородино на территории бывшего Подольского района. Лечебница рассчитана на 120 коек. С нашей острой нехваткой коечного фонда это было бы весьма кстати, ведь город растет, развивается с каждым днем. Можно, конечно, создать еще одну отдельную детскую больницу, но это неrationально. Придется там все делать с нуля, а у нас наработанная годами лечебная база, высококлассные специалисты. В новом корпусе предусмотрен прием всех узкоспециализированных врачей, хорошая база физиотерапии, есть специальные тренажеры, так называемые «солевые пещеры». Там созданы все необходимые условия для качественного рывка всего детского здравоохранения Подольска.

– Уже есть конкретные планы, как это сделать?

– Прежде всего откроем там отделение детской неврологии, чего еще никогда не было в Подольске. Также намерены развернуть отделение паллиативной помощи детям. Это новое направление для всей страны в целом. Деткам с неизлечимыми заболеваниями, которым ничем уже нельзя помочь, будут созданы максимально комфортные условия для того, чтобы они не страдали. Рассчитываем перевести в новый корпус отдельение детской нефрологии из Климовской больницы. Ради улыбки ребенка горы можно свернуть.

– Депутатские обязанности в работе помогают?

– Как я сказала в самом начале нашей беседы, мои коллеги – депутаты горсовета, нас постоянно поддерживают. Прямое финансирование они оказать не могут, но к благотворительности мы их всегда привлекаем. В нашей постоянной акции «Твори добро» нередко они участвуют вместе с депутатами Госдумы. Несколько лет назад высокие гости пожаловали на наш праздник, привезли с собой телевизоры, планшеты и телефоны. В это время у нас лежал маленький, которого правоохранительные органы нашли под мостом через Пахру. Он жил там целую неделю, сбежав от очередных опекунов. Когда ему подарили планшет, он даже расплакался от счастья: жал руки депутатам и все никак не мог поверить в происходящее. Ради таких моментов все мы живем и работаем!

– Ольга Георгиевна, а как

вы

распорядились

средствами

, которые вам, как депутату, выделяются на решение задач, поставленных избирателями?

– Каждому депутату из городского бюджета выделяется по миллиону рублей. Средства могут быть направлены на благотворительность, определенные благоустройственные и ремонтные работы, на закупку необходимого оборудования. Выделенные мне средства я распределила 50 на 50. Пятьсот тысяч пойдут на установку современной комплексной детской площадки в одном из дворов в микрорайоне «Кузнецчики» (конкретный адрес пока уточняется). Еще пятьсот тысяч направила на приобретение мебели и оргтехники для школы №25, где я веду свой прием.

– Создание Большого Подольска как-то отразилось на



С коллегами в зале заседаний

материально. Иногда сами дети, долгое время находясь в приютах и интернатах, не могут адаптироваться в семьях. За это время у них складывается определенный стереотип поведения по отношению к окружающим. И зачастую этот стереотип со знаком «минус». Для того, чтобы его изменить на «плюс», надо потратить очень много любви, материнского тепла и нервов. Еще большая ситуация осложняется, если в приемной семье есть свои дети младшего возраста. Поэтому надо сто раз подумать, прежде чем взять ребенка в семью. Ведь вторичный отказ – это для него страшная психологическая рана. В нашем городе активно действует «Школа приемных родителей», которая помогает адаптировать маленького человека к новой реальности.

– Давайте вернемся к вашим депутатским заботам, тем более что избирательный



Во время визита в Подольск О. Голодец, зампреда Правительства РФ

БЕСЕДОВАЛ
АЛЕКСЕЙ ЛУБИНСКИЙ.
Фото: Б. Чубатюка
и из архива автора